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§ 63 KFKS 2020/41 

Ändrad budgetprocess för stadsbyggnadsprojekt 

Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige fastställer en ändrad budgetprocess för 

stadsbyggnadsprojekt. Förslaget innebär att kommunfullmäktige kommer besluta om en 

projektram inom vilken kommunstyrelsen får delegation att löpande fatta beslut om budget 

för enskilda projekt i genomförande fas. 

Ärende 
I dagsläget fattar kommunfullmäktige beslut om investeringsbudget två gånger per år. 

Eftersom stadsbyggnad ofta beror på utomstående parter är det svårt att tidsmässigt 

anpassa stadsbyggnadsprojekt efter kommunfullmäktiges investeringsbeslut. För att 

underlätta och synkronisera beslut om utbyggnadspromemorian, avtal med exploatör, 

detaljplan och tilldelning av budget för genomförandet ska det vara möjligt att begära 

medel ur en av kommunfullmäktige beslutad genomförandepott för året. Därför föreslås 

att processen för stadsbyggnadsprojekt ändras till att kommunfullmäktige fattar beslut om 

en projektram inom vilken kommunstyrelsen får delegation att löpande fatta beslut om 

budget för enskilda projekt. 

Handlingar i ärendet 
Protokollsutdrag från kommunstyrelsens arbetsutskott den 17 mars 2020, §24 

Tjänsteskrivelse från stadsledningskontoret, daterad den 18 februari 2020 

Beslutsgång 
Kommunstyrelsen beslutade i enlighet med arbetsutskottets förslag. 

Protokollsanteckningar 
Khashayar Farmanbar lät anteckna följande för Socialdemokraterna. 
"Under lång tid har fler och fler beslut från nämnder och nu kommunfullmäktige 

centraliserats till kommunstyrelsen. Det går naturligtvis att argumentera för varför varje 

enskilt beslut skulle vara rimligt, men vi finner anledning till oro över den sammanvägda 

bilden. Kommunstyrelsen blir en så pass dominerade forum att den riskerar att motverka 

syftet med att olika nämnder och församlingar har olika ansvarsområden." I ovanstående 
protokollsanteckning instämde Tomas Ottosson för Vänsterpartiet. 

Lisskulla Zayane lät anteckna följande för Miljöpartiet. 
"Miljöpartiet tror att den förändrade budgetprocessen kommer göra att 

stadsbyggnadsprocessen flyter på smidigare. Dock anser vi att det måste finnas regleringar 

som förhindrar att ett enskilt projekt blir en gökunge som tränger ut andra projekt inom 

samma projektram, en "gökungeklausul"." 

Ordförandes signatur Justerandes signatur Utdragsbestyrkande 

~ 



24(114) 
30 mars 2020 

NACKA 
KOMMUN SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 

Kommunstyrelsen 

Mikael Carlsson lät anteckna följande för N ackalistan. 
"Från Nackalistans sida så förstår vi fördelarna med att göra på det sätt som beslutet 

innebär. Vi vill dock höja ett varningens finger för en trend som vi oroar oss för där mer 

och mer makt och beslut flyttas från andra nämnder och fullmäktige till kommunstyrelsen. 

Vi tycker det är viktigt för demokratin att beslut inte blir allt för centraliserade." 

Ordförandes signatur Justerandes signatur Utdrags bestyrkande 


